



扫码关注南国学堂



黎家煮酒

海口市美苑小学六(1)班 符方柏

清晨,阳光如同一个顽皮的小孩,在屋子旁嬉戏,整个屋子因此变得暖洋洋的,仿佛置身于一个热乎乎的蒸笼之中。今天,奶奶早早地起了床,厨房里传来叮叮当当的声音,宛如一首欢快的交响乐。我连忙跑到厨房,一脸疑惑地问道:“奶奶,您在做什么好吃的呢?”奶奶哈哈大笑,连忙回答道:“我在给爷爷做米酒呢!它可是我们当地的特产之一。”

我走到屋外的小院子里,那里有一个特制的灶台,上面安放着一个硕大的黑锅。奶奶从屋子里拿出一壶煮开的水,倒入锅中,锅身在阳光下闪闪发光,宛如一面明净的玻璃镜。随后,奶奶将洗好的生米倒入锅中,煮成了香喷喷的熟饭。

接着,奶奶把热气腾腾的饭捞出来,放到一个干净的盆子中,然后在饭上均匀地洒上酒饼粉,将它们搅拌均匀。拌好的米饭被放到一旁散热,直到完全变凉,再被放进锅中,准备发酵一个星期左右。

一个星期后,奶奶把酒糟从锅中取出,准备煮酒。她用特制的煮酒锅盖把黑锅盖上,锅盖上还放了一盆冷

水以帮助制酒。特制的煮酒锅盖上有个小孔,专门用来插竹管以漏出酒液。不久,柴火越烧越旺,一缕缕青烟从灶台上袅袅升起。我连忙跑到奶奶身边,问道:“奶奶,那里起烟了,是不是酒要出来了?”奶奶笑着回答道:“傻孩子,那是酒蒸气!要出酒了,快点拿陶罐来接酒,不然可就浪费了。”我连忙跑去屋中,拿来了一个土制陶罐。奶奶用一条湿毛巾围住黑锅的边缘。我疑惑不解地问奶奶:“为什么您要用湿毛巾围在锅边呢?”奶奶语重心长地说:“因为会有一些‘聪明’的酒气会从上面逃走,那样酒就跑了,所以我们要把酒蒸气封住。”不一会儿,酒线源源不断地从小孔中流了出来,越来越多。我一脸惊讶,满心欢喜。心想:咦,是不是柴火烧得越旺,酒液就流得越多呢?让我来帮帮奶奶吧!于是,我往火炉里添柴、扇火,火越来越旺,我拼命地工作着,一脸烟灰,头上直冒汗。不一会儿,我闻到了一股焦味,奶奶急忙赶来,大叫道:“快把柴火撤下来!里面的酒糟烧焦了,这样会影响酒的口感。”我急忙把柴火撤了下来……

我和奶奶一起把一坛酒搬到客厅,爷爷尝了一口,问道:“老婆子,今天的酒怎么有股焦味啊?”奶奶说:“哼!这可得问你的‘好’孙子,他干了什么‘好’事!”我不禁红了脸,低着头不敢说话,真是好心帮了倒忙啊!

一缕青烟,一坛米酒,见证了海南黎家人的智慧与勤劳朴实的品质,这些宝贵的财富一代传一代。

(指导老师:黄恒宝)

小AI点评

这篇《黎家煮酒》作文以生动的笔触描绘了黎家制作米酒的传统工艺,展现了小作者参与其中的有趣经历。通过细腻的观察和形象的描写,读者仿佛能闻到米酒的香气,看到青烟袅袅升起的场景。作文语言流畅,情感真挚,既有对传统文化的热爱,也有对家人亲情的温馨表达。结尾处对黎家人智慧与勤劳品质的赞美,升华了主题,是一篇充满生活气息和文化底蕴的佳作。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

春之美

海南省农垦直属三小五(1)班 孙悦彭

明媚的春,鸟语花香;美丽的春,万物复苏;温暖的春,春暖花开。正如古人云:“四季景物皆成趣”。在这四个季节中,我最喜欢的无疑是春天。一年之计在于春,春天万象更新,处处洋溢着生命的活力。

清晨,鸟儿在树梢上欢唱,那清脆悦耳的歌声如同天籁之音。公园里,花儿竞相绽放,争奇斗艳。天空更是湛蓝如洗,万里无云。云朵在天空中悠然自得地飘荡,一会儿变成奔跑的小狗,一会儿变成吃草的小绵羊,一会儿又变成活泼的小兔子,真是可爱极了。试想,在春天里,静静地躺在草地上,享受春风的轻拂,那该是多么惬意的一件事啊!

中午,火红的太阳高悬空中,它慷慨地将温暖的阳光洒向大地,花儿在阳光的照耀下开得更加鲜艳夺目。树上的叶子刚刚抽出嫩绿的新芽,这是生命的绿色,让人看了心旷神怡。百灵鸟在枝头欢快地歌唱,怎能不让人心情愉悦呢?河水哗啦啦地流淌着,鱼儿在清澈见底的小河里自由自在地嬉戏,时不时蹦出水面,真是淘气极了!

晚上,皎洁的月光倒映在小溪里,星星在天空中一闪一闪地眨着眼睛,仿佛在诉说着夜晚的宁静与美好。整个山村静悄悄的,一切都沉浸在了夜晚的宁静之中。只有溪水那潺潺的流水声还在我耳边回荡,让人感受到大自然的韵律和节奏。

啊!我爱春天,我爱春天的早晨、中午和夜晚。每一个时刻都充满了生命的活力和美好的景象。

(指导老师:蔡晓珍)

小AI点评

这篇文章以细腻的笔触描绘了春节的温馨场景,从集市的热闹到家庭的团聚,再到夜晚的烟花与拜年,每一个细节都充满了浓浓的年味和真挚的情感。作者通过生动的叙述,让读者仿佛置身于那个充满欢乐与希望的节日氛围中。

春节那些事

海口市西湖实验学校七(6)班 林晋宇

春节,是岁月长河中最为温馨的港湾,承载着我无尽的回忆与深深的眷恋。每当寒风渐起,年的味道便悄然弥漫,那些关于春节的温馨故事,便如潮水般涌上心头,将我温柔地包裹。

春节的序幕,是在大街小巷的喧嚣与热闹中缓缓拉开的。未到除夕,集市便已被琳琅满目的年货填满。大人们穿梭于摊位之间,精心挑选着春联、糖果与新衣。春联上的一笔一划,蕴含着对新年的美好祝愿,红色的纸张在阳光下闪烁着希望的光芒。而我,总是如影随形地跟在父母身后,眼睛紧紧盯着那些五彩斑斓的糖果,时不时扯扯妈妈的衣角,哀求着买上一包。摊位上的糖葫芦也格外诱人,红彤彤的山楂裹着晶莹剔透的糖衣,咬上一口,酸甜的滋味瞬间在口中绽放,那是童年里最甜蜜的记忆。

除夕,是春节这场盛大庆典的高潮。一家人早早地便开始忙碌起来,厨房里弥漫着诱人的饭菜香气。奶奶熟练地和面、调馅,准备包饺子。我迫不及待地洗手,学着大人的样子包饺

子,可包出的饺子总是奇形怪状,不是露了馅,就是模样歪歪扭扭。但奶奶总是慈爱地笑着鼓励我,一家人围坐在一起,有说有笑,温馨的氛围在小小的厨房里弥漫开来。

夜幕降临,窗外烟花绽放,五彩斑斓的光芒照亮了夜空。一家人围坐在电视机前,一边看着春晚,一边享受着丰盛的年夜饭。桌上摆满了寓意吉祥的菜肴,红烧鱼代表着年年有余,年糕寓意着节节高升。一家人举杯欢庆,相互说着祝福的话语,那些简单的话语里,满是对彼此的关爱与对新年的美好期待。

吃完年夜饭,我和小伙伴们便迫不及待地跑到院子里放鞭炮。我们小心翼翼地点燃鞭炮,然后迅速跑开,听着那噼里啪啦的声响,心中满是喜悦与激动。烟花在空中绽放,宛如一朵朵盛开的花朵,将黑暗的夜空装点得格外绚丽。我们仰着头,看着那绚烂的烟花,欢呼雀跃,笑声在夜空中久久回荡。

大年初一,是走亲访友的日子。

我穿上崭新的衣服,跟着父母去拜年。每到一户人家,都会受到热情的款待。长辈们会给我压岁钱,还会关切地询问我的学习和生活情况。我会甜甜地说上一句“新年快乐”,然后接过那装满祝福的红包。走在乡间的小路上,处处都能听到人们的欢声笑语,空气中弥漫着浓浓的年味。

春节,不仅是一个节日,更是一种情感的寄托,一种文化的传承。那些关于春节的点点滴滴,早已深深地烙印在我的心中,成为我生命中最宝贵的财富。

(指导老师:姜慧茜)

小AI点评

这篇文章以细腻的笔触描绘了春节的温馨场景,从集市的热闹到家庭的团聚,再到夜晚的烟花与拜年,每一个细节都充满了浓浓的年味和真挚的情感。作者通过生动的叙述,让读者仿佛置身于那个充满欢乐与希望的节日氛围中。

小AI点评

这篇《春之美》作文以细腻的笔触描绘了春天的美丽景色,从清晨的鸟语花香到夜晚的静谧宁静,展现出了春天的多样魅力。作者运用了丰富的想象力和生动的语言,将春天的美景刻画得栩栩如生。文章结构清晰,逻辑严密,表达了对春天的热爱和赞美之情。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名